










LAISVA

Socialistų
Judėjimas

5 Danijoje,
; Neseniai gavome žinių i 

apie socialistų veikimą ir a- ; 
belnai darbininkų judėjimą Į 
Danijoj pereitais 1917 me- < 
tais. Tos žinios gana džiu- ( 
ginančios, nes socialistų j 
skaitlius žymiai paaugo ir j 
darbininkų klesa sparčiai ] 
žengia prie susipratimo. ] 
1915 m. Danijos social-de- • 
mokratų partija turėjo 60,- ( 
000 .narių, o pradžioj 1917 ] 
metų —68,000. Dabargi par- , 
tija jau turi 80,000 narių.

Pereitų metų miestų rin- ] 
kimuose soc. partija daug ; 
vietose puikiai laimėjo. Viso ; 
labo į miestų ir kaimų ta­
rybas buvo išrinkti 1,479 
socialistai. Keturiolikoj mies ' 
tų tarybų didžiuma narių 
buvo socialistai. Net šalies 
sostainėje, Copenhagene, di­
džiuma miesto tarybos na­
rių yra socialistai. 34 kai- 

' mų tarybose taipgi išrinkta 
socialistų didžiuma. Copen­
hagene socialistai išrinko du 
miesto administracijos na­
riai; vieną Į tą departmen- 
tą, kuris rūpinasi beturčių 
gelbėjimu, o kitą į naują de- 
partmentą, kuris rūpinasi, 
kad miestas pats gyvento­
jams reikalingus daiktus pa­
rūpintų. Beturčių gelbėjimo 
department© viršininkas iš­
dirbo platų reformų pieną 
sulyg kurio dabar betur­
čiams statomas čielas mies­
telis, kuris bus paties mies­
to" kontrolėje.* Jisai ^taipgi 
pasirūpino įtaisyti miesto < 
lėšomis užlaikomas valgyk­
las dėl beturčių ir bėdnes- 
nių miestečių. Jau dabar to­
mis miesto valgyklomis kas­
dieną naudojasi nuo 12,000 
iki 13,000 žmonių, švari ir 
sotus pietai tose valgyklose 
gaunami už 45 ore’s (12.09 
centų). Toms valgykloms 
labai puikiai sekasi ir jų 
veikimas kas sykis labiau 
plėtojasi.

Landstinge (Danijos par- 
liamentas) socialistams pa­
sisekė pervest Įstatymą 
apie įkūrimą bedarbių šel­
pimui fondo. Iš valstybės 
iždo to fondo įkūrimui pa­
skirta 12,500,000 kronų (336, 
021.77).Reikalai šelpimo nuo 
karės nukentėjusių perėjo į 
darbininkų rankas.

Naujai išleistas įstatymas 
apie mokesčius yra dideliu 
socialistiškų principų laimė­
jimu. Sulyg šio įstatymo,76 
visų mokesčių nuošimčiai 
bus mokami tiesioginiu bū­
du, nuo pelno, o netiesiogi­
niais būdais bus sumokama 
tik 24 nuošimčiai. Reiškia, 
kas daugiau pelno, tas dau­
giau ir mokesčių mokės, o 
įvairus ančdėliai ant kas­
dieninių reikmenų bus dik- 
čiai sumažinti, kas labai žy­
miai sumažins bėdnesniųjų 
žmonių sumokamus mokes­
čius. Pirm dešimties metų 
mokesčių padalinimas buvo 
kaip tik priešingas: tiesiogi­
niai mokesčiai sudarė tik 23 
nuošimčius, o netiesioginiai 
— 77 nuošimčius.

Pramonės srity pereiti 
metai buvo gana ramus. 
Pirmoj šių metų pusėj pasi­
baigia nemažiau 800 unijų 

’sutartys su darbdaviais. Ta- 
vbose tarp darbininkų .ir

darbdavių ' paąiškėjo, kad 
darbdaviai noriai sutinka 
padidint algas karės laike ir 
pasirodė, kad darbininkai 
galės be , kovos ir streikų 
vien savo vienybe daug ko 
atsiekti.

Danijos darbininkų judė­
jime yra vienas Įdomus ap­
sireiškimas, tai, taip vadi­
nami “Faellesforeninger”—■ 
savo rūšies unijos. Jų tik­
slas yra iš dalies propagan­
da ir išdalies kooperatyvis 
gaminimas. 34 šitokios orga­
nizacijos įsteigė duonos ke­
pyklas ir 28 iš jų taip pui­
kiai sekėsi, kad jos padarė 
apyvartos už $250,000. Vi­
dutiniška duonos kaina tose 
kepyklose buvo mažesnė, ne­
gu pašalinėse krautuvėse. 
1917 metų pradžioj tokių po- 
litiškai-kooperatyvių orga­
nizacijų buvo 73 su 150,000 
narių.

Kooperatyvis judėjimas, 
nepaisant sunkių karės lai­
kų, žymiai pažengė pirmyn. 
1916 metuose visos koope- 
ratyvės krautuvės Copen­
hagene susivienijo į vieną 
centraię organizaciją, ku­
rios nariais dabar yra 16,- 
000 šeimynų. Tos organiza­
cijos apyvarta pereitais me­
tais siekė 7,500,000 kronų 
($2,016,102). Organizacija 
nupirko už $100,000 namą, 
kur įtaisys valgomų daiktų 
laikymui sankrovas. Taipgi 
nupirko didelį plotą žemės, 
kur, gyvenimui sugrįžus į 
normales vėžes, statys dide­
lę dirbtuvę.

Pereitais metais social-de- 
mokratų partija gavo dvi 
pinigines dovanas po $16,000 
kiekviena* Tie pinigai bus 
vantoj ami propagandos rei­
kalams.

• Nuo šių metų pradžios 
partija uoliai rengiasi prie 
visuotinų rinkimų, kurie į- 
vyks šį pavasarį. Tai bus 
pirmi pagal naujos konsti­
tucijos rinkimai ir partija 
tikisi dar daugiau laimėti ir 
įgauti dar didesnę socialėj 
evoliucijoj įtekmę.

* * 4:

Paskiausios žinios apie 
rinkimus Danijoj parodo, 
kad socialistai neapsivylė 
tikėdami daug laimėti, štai 
trumpos žinios apie rinkimų 
pasekmes:

Copenhagenas.. Laike rin­
kimų j parlamentą (folke- 
tingą) laimėjo ministerių 
partija. Parlamentan išrink­
ta 32 radikalai ir 39 socialis­
tai. Tuodvi partijos palaiko 
savo tarpe vienybę ir žmo­
nės sako, kad tai juodvi ap­
saugojo Daniją nuo karės.

Opozicijos partija, libera­
lai, gavo 68 balsus.

Šiais rinkimais visa šalis 
labai Įdomavo. Juose galėjo 
dalyvauti ir moterys. Ar ir 
moterų išrinkta Į parlamen­
tą telegramos nepaduoda.

Eti, 232® Greenpoint

J. GARŠVA

SERGANTIEJI!
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140 EAST 22 ST.N.Y.1
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AR NUSTOJOTE SVEIKATĄ U I 
PRIEŽASTIES LIGOS?

Diena po dienai,' metas po metui 
užsimu gydymu sergančiu žmonių. 
Persistatykite sau, kiek aš iš skydžiau, 
kiek palinksminau* gyvenimą. Jeigu 
jumis gyvenimas įkirejo vartojant j 
visokias gyduoles ir jaučiatės nuo­
lat blogiau ,tuomet, nieko nelauk­
damas, kreipkitės pas gerai supran­
tantį daktarą ir specialistą

DR. LEONARD LANDES
Jis jums be pinigų patars, ką da­

ryti, kad išgelbėti gyvastį ir paaiš­
kins apie ligą. Gydau per 20 metų 
visokias ligas 
sėkmėmis kaip

K. LUTKAUS

ŽODIS

Jeigu tau rei­
kalinga skrybė­
le, marškizdel* 
renkotas, Bet- 
sargis, kakla-

“KANK-
VTENAS

jau pab-
12 nume-

KA IŠRASTI

bu didžiausiomis pa­
tai:

pilvo, širdies, plav-
nervų ir ligų

Čių jaknų ir it.
Del gydymo _ __ . 

turiu visiems gerai žinomą elektrišką, 
aparatą ir X-spinduliai, per kurią 
matyt kiaurai kūne. Ne kiekvienas 
daktaras turi tokius aparatus, del 
to, kad labai brangs. Chemiškas iš­
tyrinėjimas šlapume., Neat įdėliokite 
ant rytojaus, bet tuojau ateikite pri 
gerai žinomą:

DR. LEONARD LANDĖS 
r Ofiso vai.: .2

vai. vatare. šventadieniais nuo 
į v. ryto iki 4 vai. po pietų.

140 E. 22nd St., Lexington ir
3rd . ve., New York C’ y.

^VISUOMET PIRKIT

ČEVERYKUS
Naujausios mados

PAS

J. MARTINAITI
157 GRAND ST. 

BROOKLYN, N.Y.

per kurią
dėl

ruo 10 vai. ryto ik‘ >- ‘ D

AR NORI VALGYT GERĄ DUONA?

GARSAS GERIAUSIA KEPTUVE
Kepa geriausią duoną iš 
Cystų ruginių miltų. 
Teipat mes kepame ge­
riausius keikaus veseli- 
joms ir kitokiems poki- 
liams • - ° © * a •

Turėdami kokį nors užsa­
kymą ir norėdami valgyti 
gerą, skanią, puikiai pa­
darytą duoną, tai visados 
kreipkitės j mus. Duoną 
siunčiame ir kitą miestą.

F, MASIULEVIČIUS ir SUMAI, Savininkai.
209 BEDFORD AVĖ, (Tel. 2876 Greenpoint) BROOKLYN, N. Y.

riac a? Iritobi
vyriški apreda- y///////a '
lai, užeik pas fff | X/ f 
mane, o gausi Į[ /u f//// 
viską, vertes /j
savo pinigų. 1 1

131 Grand St,
BROOKLYN, N. ¥□

Jeigu važiuosi Lietuvon, tai pasi­
rūpink gauti "KANKLES”, o jeigu 
būsi čia, tai ir jąs turėk, nes jose tel­
pa mūsų muzikos pabirai. 
LIŲ” prenumerata metams 
doleris.

Praeitų metu “Kankles” 
rango ir jų kaina $1.50 už 
rių, nuo N1 iki N13.

Eina “GIRIŲ KARALIUS” atski­
rai. “KANKLIŲ” prenumeratoriai 
gaus už VIENĄ dol. iki metų pa­
baigai

KONSERVATORIJA reikalaujan­
tiems, parūpina muzikos instrumentus 
tomis pačiomis kainomis, kaip didžio­
sios muzikalūs krautuvės, turi nusta- j 
čiusios. L.M. konservatorija padare j 
su muzikėlėmis firmomis sutartį.

M. PETRAUSKAS, 
395 Broadway, So. Boston, faasg.

Tai yra lietuviška knygute Iš­
leista, kurioje yra apie 400 iš­
radimų, kurie gali būti reika­
lingi, likosi išduoti ant reika­
lavimo ir dėl naudos LIETU- 
VIŲ IŠRADĖJŲ. Iš knygutės 
dasižinosite kokį pelną išradi­
mai atnešė 'j dar gali atnešti 
Jeigu manote apie išradimus, 
tai rašyk šiandien Lietuviškai 
reikalaudamas knygutės, kurią 
išsiųsime DYKAI.
AMERICAN EUROPEAN

PATENT OFFICES Inc. 
.256 Broadway, New York,N.Y. 

(LĖ)

SURAŠĄS KNYGŲ, KURSAS GALIMA GAUTI 
“LAISVES” KNYGYNE Brooklyn.N.Y.

Laisves” laidos knygos

M OFFISO VALANDOS:
Dienomis .nuo 9 vai. ryto iki 4 vai. po piet.

H Vakarais nuo 6 iki 8 valandai
Nedaliomis ir šventadieniais nuo 10 'Vto tiktai 2 vai po 

Palaukim ui kambariai yra atskirai.

VYRAI IR MOTERIS!
Jeigu tu kenti nuo užsisėnėjusios ar naujos kokios ligos ir rei­

kalauji patarnavimo nuo specialisto, tai
Ateik pas mane — turėsi rezultatus

greitai ir už mažą mokestį nuo visų NERVIŠKŲ, CHRONIŠKŲ ligų.
PATARIMAI VISIŠKAI DYKAI!

Kaipo rezultatas daugelio metų pasekmingo .praktilf avimos! ir var­
tojimą naujausiai užtikrintų moksliškų būdų, kaip tai Elektriką ir Ab- 
sorpacijos išsigydymo būdas, tu gali būti užtikrintas visuomet su 
geriausiomis pasekmėmis.

Kuomet aš išegzaminuoju ir persitikrinu, kokiame padėjime 
randasi ligonis, tai kiekvienam atsitikime gydau pagal tą persitik­
rinimą.

Gydant Reumatizmą, kraują, odos ir kitas įvairias ligas, aš 
vartoju naujaisiai išrastą “serum” ir “vaccine,” kurie dideles pasek­
mes turi.be pertraukimo jūsų darbo.

Ateik Šiandien — Neatidėliok!

GRABORIUS (Undataker)
LAIDOTUVIŲ DIREKTORIUS 

jhnltwwinnin ir laidojo nomirnaiio 
ant visokią kapinią.

P&raamdau Automobilius ir Kari®» 
ty« Veselijoms, Krikštynoms ir Šiaip 
BgslvažinSjimams. /

Ofisai:
IU N. 5th se, 264 W0ST M. 
iBtooklyn, N. Y. C. Brooklyn, N Y 
; Talephona. 7867 Mala, ji

PUIKIAUSIA,
MODERNIŠKA
“UIS©"

3' Gražiai padaryti spaadca darbai patraukia kiekvieno akj. L
4 Atsakantis pa^arsinlsuif priduoda žmogui norą eiti ant rengia* t 
/ mų pramogų.

Todėl, draugystes Ir kuopos, kada renglat balius, teatras, ar 
šiaip pasBinksmlnlmus, visados duokit darbas “Laisves” 
spaustuvėj. Mes padaroma visokius spaudos darbas gražiai, 
greit ir pigiai*

“LAISVES” KNYGYNE
Randasi įvairių naudingų knygų, karias patariame kiekvienam 

perskaityti.
Kas skaito, tas daugiau žino Ir jam nereikia prašyti kitų paaiš­

kinimo. Tteflcatank

LAIŠKAI PASMERKTŲJŲ MIRTIN 
IR ŠLISSELBURGO BASTILIJA 
Parašė V. Paukštys. Jeigu dar kas 
nežino tų baisenybių, kurios deda- 
siRusijos kalėjimuose, jei dar kas 
negirdėjo, Įdek laisvės kovotojų 
žuvo ant caro kartuvių — tad per­
skaitykit šią knygelę Kaina.....

MOTERŲ PADĖJIMAS EVANGELI­
JOJ IR APAŠTALŲ RAŠTUOSE. 
Parašė Z. Aleksa, ši knygelė iš­
aiškina, kokis moterų padėjimas 
buvo gilioj senovėj ir kaip link 
moterų atsinešdavo Kristaus apaš­
talai. ir pats Kristus kurio mokslą 
skelbia, dabartinė musų dvasiškija 
Ypač patartina ją perskaityti mo­
terims. Kaina.....................

GRIUVĖSIUOSE. Parašė K. Jasiukai- 
tis. Tai yra labai smagi apysa­
kaitė, kuri atvaizdina liūdną liki­
mą Lietuvos tarnaites. Kaina.... 15c.

ŽENYBA IR ŽMOGAUS GYVENIMO 
SIEKINYS, su priedu LYTIŠKOJI 
ETIKA. Labai naudinga knyge­
lę. Telpa daug gražių patarimų 
vedusiems ir tiems, kure mano ves­
ti Antra laida. Kaina.... ...

MOTERIŠKĖ IR MEILĖ. Sutaisė Bos- 
tonietis. Dailus pasiskaitymas a- 
pie meilę. Tieka kiekvienam, y- 
patingai jaunimui Kaina..........20c1

GYVAS GRABE. Paraše Senas Vincas. 
Tai vienas iš geriausiai nusiseku­
sių Seno Vinco' vaizdelių. Juo! 
Šioje knygelėje iki ausų. Kas nori 
valandą laiko smagiai praleisti 
lai užsisako ją. Kaina ..........

SOCIALIZMAS—KUOMI JIS YRA 
KAIP JĮ ĮKUNYT. Paraše 0J\me- 
ringer, sulietuvino Europietis. 
Šią knygelę patartina perskaity­
ti kiekvienam darbininkui — ir 
tam, kuris tiki į socializmą ir tam 
kuris netiki. Kaina tik. ........

DARBO ŽMONIŲ ISTORIJA. J a turi 
perskaityti kiekvienas darbininkas, 
kad gauti supratimą koks buvo 
likimas darbo žmonių praeityj ir 
kaip jie kovojo. Kaina .......... 25

KODĖL BAŽNYČIA PRIEŠINASI 
SOCIALIZMUI ? Verta perskaityti 
kiekvienam, ypač tikinčiam žmo­
gui. Kaina ....................

LAISVĖS KALINYS. Justino Tumėno 
poema. Kaina ................

LIETUVA SUŠALS. Buvusioji ledų ga­
dynė arba žmonių ateitis bei pra­
eitis. Kaina .................. 20c.

VELNIAS. Parašė R. G. Ingersoll, ver­
tė Ferdinand de Samogita. Joje 
aprašyta vica velnio istorija, jo 
darbai ir galybė. Kaina ........ 20c.

LEKCIJOS APIE ATSK1RIMO ŽENK- .
LŪS. Naudinga norintiems išmokt 
taisvkliškai rašyti. Kaina...........10c.

IŠVOGIMAS IŠ PAVIAKO 10 KALI­
NIŲ. ....................4. .20c.

RAUDONAS JUOKAS. Parašė L. 
Andriejev. Tai yra gražus aprašy­
mas karės baisenybių. Kaina....35c.

IŠ DVASIŠKŲ TĖVELIŲ GYVENI­
MO. Aprašoma’ kunigų darbui ir 
pasižymėjimai. Kaina....» .25c«

ŠEIMYNOS ISTORIJA, zeržvelgta 
šeimynos formas ir besipletojimas 
senovėj. Kama....................

VOKIEČIŲ KAREIVIO KARĖS AT­
SIMINIMAI. Tai yra įdomiausia 
Knyga, kurioje atvaizdinta baisio­
sios Europos karės paveikslai ir 
kokią įtekmę karė daro ant ka­
reivių dvasios. Kaina... .  75a

Apdaryta.................. «... „...SLOO
MEILĖS LAIPSNIAI JŲ IŠSIVYS­

TYME. Parašė švenčioniškis. Mei­
lės istorija ir jos vystymasis, pra­
dedant nuo primityvio žmogaus fe 
užbaigiant Šiandieniniu. Kaina*» |1.00,

Apdaryta....... >1»25«

Svetimos laidos knygos.

10c
IR

15c.

30c.

SOCIALIZMAS SUPRANTAMAI IŠ­
AIŠKINTAS. Parašė Jolm bpargo. 
Tai yra puikus mokslis’’as veika­
las ,bet parašyta lengva ir kiekvie­
nam suprantama kalba. Šią knygą 
turi, perskaityti kiekvienas darbi­
ninkas. Kaina ................. 75c.

.Apdaryta .................. $1.00
PATARMĖS MERGINOMS APIE LY­

TIES DALYKUS. Kaina...... 50a
DRAUGIJOS IR ORGANIZMŲ EVO­

LIUCIJA. Kaina .............. 50a
DARBAS IR KAPITALAS. Pirmuti­

nės svarbios žinios iŠ politiškos 
ekonomijos. Kaina .............. 20r«

POLITIKOS MOKSLO PRADŽIA. Kai­
na . 25 a

INKVIZICIJA. Su paveikslais. Apra­
šyta visi kunigijos darbai. Kaina

ATEITIES SURĖDYMAS. Kaina ... 15a
KUNIGAI, BEDIEVLAI IR SOCIAL­

DEMOKRATAI. Kaina ........ 10a
VALSTYBĖ IR SOCIALIZMAS. Kaina 10a
DARBININKU PRIESPAUDA IR JOS

PRIEŽASTIS. Kaina ...... 10a
MOTERIS ĮR ^SOCIALIZMAS. Labai ' 

puikus veikalas, todėl turi rastis 
kiekvieno darbininko stubelėj.
Kaina........... i.............. $1.00
Apdaryta . z>................... $U0

GEOGRAFIJA ARBA ŽEMĖS APRA­
ŠYMAS. Kaina ............... $2.00

Apdaryta ........... $2.50
ETNOLIOGIJA ARBA ISTORIJA 

APIE ŽEMĖS TAUTAS. Kaina $2.06.
Apdaryta ...... $2.50

TIKĖJIMŲ ISTORIJA. Su daugybe pa­
veikslų, gražiais apdarais. Kaina $5.00

RYMAS. Labai puikus Zolo Roma­
ną. Kaina ................... $1.25

Drūtais apdarais ........... $1.50
PAŽVELGUS ATGAL. Sodalogiškas 

Romanas. Kaina ............. $1.00
ANGLIŠKOS KALBOS ŽODYNĖLIS 

Kaina .......................« 25a.
ŽODYNAS lietuviškai - angliškos ir 

angliškai lietuviškos kalbų. Abidvi 
dalis. Kaina .................. ....... .$6.00

PASAULIŲ RATAS. Astronomiškas 
aprašymas musų saulinės siste­
mos. Kaina ................... 25a

NEŽUDYK. Dramos vaizdelis. Skiria­
mas vaikams. Kaina ........... 10a

MORALYBĖS IŠSIVYSTYMAS. Apra­
šyta, koks buvo dords supratimas 
senovėj ir kaip jis vystėsi Kaina 25a

ŽMOGAUS IŠSIVYSTYMAS. Svarbi 
moksliška knyga, aiškinanti, kaip 
ir iŠ kur atsirado žmogus ant 
žemės. Kaina ................ 35a

KODĖL AŠ NETIKIU Į DIEVĄ? arba 
tikėjimo kritika. Kaina .....«... 20a

KAIP TAPTI SUVIENYTŲ VALST 
PILIEČIU? Reikalingi klausimai 
ir atsakymai Kaina ............ 15 a

SIELOS BALSAI. Puiki knyga, daugy­
bė labai gražių eilių ir dainų. 
Daug gražių, spalvuotų paveikslų. 
Kaina ................... 75a 
Su apdarais .................. $1.00

GYVENIMO BANGA. Parašė Senas 
Vincas. Kapitalisto gyvenimas, jo 
darbai ir mirtis .......,r «... ^*|5cį

PASLAPTIS. Seno yinco monologai ir 
eiles. Kaina.. .  .... i . .

Į KONTRABANDNINKAI. : Parašė Se- 
nas Vincas; Kaina.

I GALUTINIS KLESŲ KOVOS TIKS­
LAS. Parašė A. Pannekoek. Kaina 10c

j PRASIKALTIMAI IR PRASIKALTĖ­
LIAI Kaina. ......... ........   ..

REVOLIUCIJOS ATBALSIAI. Parašė 
Senas Vincas. Kaina. ••••

SOCIALDEMOKRATŲ MOKSLO PA­
MATAI. Kaina. ••••.• '•••••• •

GLUDLUUDI. Eilės. Paraše KL Jur­
gelionis. Kaina. .... . ...... ..

DARBAS. E. Zolo romanas. Kaina •• 
MUZIKOS ŽODYNĖLIS. Sutaisė M.

Petrauskas. Kaina.»»«» .««•••
RUTVTLE, ŽEMAITIJOS MERGELĖ 

Sceniškas veikalai. Kaina.• ••••
PHJNIEČIAL Sceniškas vrikdu Kai-

15cį 'MS
20e

STEPONAIČIO RAŠTAI IR EILĖS.
Kaina........... •••••.•« •* •

NAUV

NUUS^ v

KANTIČKOS arba politiškos 
Kaina....... ......

r*’.s išsivystymas. Kai-

50c 
75c*

turi.be


■■■

Clear®. 01.

LD.LD. REIKALAI

nuc iar

Turtų Rastinink

poms.
it inink

Main St.

DBAUCUŪ ATYDAH

Nutarimų

Iždinink

Iždo

Carnegie,

MANHATTAN HATS
Žinomos kaipo geriausios

49th

Moline,

everas
Balsam of Life

PERSKAITYK TUOJAU!

Įnešimas referendumui.

Abi krautuves Brooklyne,

Kaina 20 Centai

Brooklyn. N-Y.

vak:
Park

L D. L D. Centro Valdybos 
Suvažiavimo protokolas.

STRUPAS&CO.
92 Warwick St. Newark, N. J.
S3 Jok* St New Veriu N-.Y--- ■i
# Ufflm Moskito j N. 8

Užrašų Raštininkas A.
1410 So. Park Ave.. ’ 

Finansų Raštininkas W

^229 £B ed for
PASj NORTH. 4 UP ©ATV &S 

ršk

DRAUGIJOS, KURIOS 
TURI “LAISVĘ” 

ORGANU.

Maršalka J. Kvąlita,
1446— 15th Ave., E

T. M. Dr-stė susirinkimus 
mą nedeldienj kiekvieno 
Turner Hali svetainėj, 14Lh 
Avė., Moline, III.

P.O. 
kuopos—J. 
\O. Box 95,

Globėjai:
R. Bučienė, 1428
B. Dikšiene, <18

LAISVĖS SUN U DRAUGYSTĖ 
MAHANOY CITY, PA.

Pirmininkas P. Ysoda,

E i Ivinski®, 
Waukegan. U 
L Riidzinakn.'. 
o. Victoria K

_ ......... w T17 i'.lSįrnoluR Avė,
B. Bočkiute, 211 First Street 

Maršalka J. Brūzge,

>t~Moline, III 
laiko pir

Box 1130, Melrose Park, Ill.
Susirinkiajįti aksiomą kiekvieno mė­

nesio 3 nedcldieny, 1 vai. po pietų 
Frank ir James svetainėj.

129 Pine Street 
Susirinkimai atsibūna kas trečias

Pancdelis. ga

L. D. L. D. CENTRO VĄLDYBA.
Pirmininkas A. žolynas,

8 Merchant Place, Newark, N.J. 
Sekretorius K. Steponavičius,

Box 17, Cliffside, N. J. 
Iždininkas K. Liutkus,

131 Grand St., Brooklyn, N. Y.
Visos kuopos šu reikalais, kreipki­

tės viršnurodytais adresais, dabarti­
nei Centro valdybai

230 Grand Street 
arti Driggs Avenue

Vl&ršalkis T, Bartkui, 
1500 

^SuJHnkimal atsibūna 
n j nedeldienj kiekvieno

iJETIJVOB SUNŲ IK DUKTEKi 
DRAUGYSTĖ. WAUKEGAN, ILL

Pirmininkai A. F1. S&bsckza,

(Severos Gyvybes Ealsamą). Ta­
sai vaistas palengvina įpratimo 
užkietėjimų, nevirinimą, dispepsi­
jų ir kepenų nesmagumus. ^Pa­
mėgink jį nuo atsikarčiojančios 
karštligės, arba kaipo toniką dėl 
senelių ir nusilpusių žmonių. Pilni 
nurodymai randasi prie kiekvie­
nos bonkos. Kaštuoja 85 et. 

Parsiduoda visur aptiekosa.

įLIET. SUNŲ (R .DUKTERŲ DRaU 
GYSTE, ROCKFORD. ILL

Pirmininkas J/ Kuli* 321 Edward St 
. v įce-’P i numrn ka® A. Šknonie, 

517 Michigan Av« 
rotokolų sekretorius O. Valiuliene 

622 Hulin fcft 
Fui atidų Raštininkas P. G, Aleksynas 

1513 — Hth Av*
Iždininkas S. Buzinskfa, 

721 Lincoln A v*

D. L. K. VYTAUTO DRAUGYSTĖ.
BAYQNNE, N. J.
Valdybos adręsai:

Pirmininkas V. Slcdkius,

Reikalinga
a Darbų gausi visada. Riks-' 

j lauk informacijų
Nossokoff's International 

Barber » School, 1202 Penn 
Ave., Pittsburgh, Pa.

TEISYBĖS MYLĖTOJŲ DRAUGYS­
TĖ, MOLINE, ILL.

Valdybos adresai: 
Pirmininkas S. Janulis, 

1929—101h St., Moline, ui.
Knygius J. Savitskas, 

354—8th St., Moline, Iii.
Vice Prez. A. Trepkus, 

349—10th St, Moline, III.
Prot. Sekretorius S. Rusteikis, 

1220Ą—7lh Avė., Moline, III.
Iždininkas A. Chinikas,

J, JaiH\#uskas, 255 Bond St. 
ršalka R. Kasotas, 129 Pine St. 
lusirinkimai atsibūna kas trečias 
minkąs kiekvieno mėnesio, 8 vai. 
:arė, A. Lutvįno salėj, 69 So.

479 Grand Street
arti Union Avenuė

4/ Jeigu nenešioji dar Man-
\ <1 hattan Hats, tai pirm pirk-
\ !■ ' / I I siant ateik ir persitikrink, 
\ Į f *>' jog męs Ūirime daugybę Pa­

vasarinių Skrybėlių, kaip 
store, taip ir lange išdėtų, iš 
kurių gali pasirinkti pagal 
norą ir sulig dienos staila. 
Męs išdirbame savo fabrike 
todėl męs galime duot ge­
resnį tavorą ir parduot pi­
gesne kaina. Mūsų parda­
vėjai patarnaus geriausiai.

534 E. Mahartoy Avė. 
Pirmininko Pagel b. J. Kovas,

1227 E. Pine St.
Ramanauckas,
025 E. Pine St.

IHnansų RaŠt. P. Petčiuiis,
1229 E. Pine St. 

Iždo trustisąi: A. Račkauskas, 30 
—■ 10th St., J. Baukus, 1121 E. Maha- 
noy A ve., J. Mickūnas, 819 E. Pine St. 
Maršalka W. Aliečiūnas.

• 1100 E. Market St.
Susirinkimai atsibūna paskutinį pa- 

nedėįį kiekvieno mėnesio. 7 vai. vaka- 
>*e, Jbozo Margelio svetainėje, 60 N. 

ąy Cit$*. Fa.

4Kth Ct 
pasknt* 

mėnatio, J

Susirinkime;
dėldicsJ klek vi ©srvčnesio, 1011*
Main Street. 2 vai. po piety

C, L. T. D. DRJOS MIRTOS VAL­
DYBA, CLEVELAND, OHIO.

Pirmininkė V. Ivanauskiutė,
1462 East 33rd St. 

ViftA-Pimininkfls J. Katkaūškas,
» 5623 Superior Avenue

Protokolų Sekretore M. Misėvičiūtū, 
1452 E. 33rd St. 

Fin. Raštininkas Antanas Banlalis, 
1449 East 24th St. 

Kasierius M. Lavinskas,
8120 Cory St. 

Kasos Globėjai: O. Sidabriūtė,
2120 St. Clair Ave.

V. Kvcdaravičius,
1543 Oregon Aye.

Dainų repeticijos atsibūna kiekvie­
na Seredą nuo 7:30 vai. vakare aut 
Schwab svetainės, 6181 St. Clair Ave. 
Mėnesiniai susirinkimai atsibūna kas 
trečią pėtnyčią kiekvieno mėnesio I 
nuo 7:30 vai. va. ant Schwab svetai­
nes 6131 St; Clair Ave. Knygynas 
randasi Neuros krautuvėje, 2047 Ha­
milton Ave* Knygos išduodamos kiek­
vieną panedėlio vakarą nuo 7:30 vai. 
vakare.

Knygius Pranas Tumosas,
3570 E. 72nd St.

8uhii4nkiru^i atsibūna ks.a traė1
kiekvieno mšsvtfie ? ?

Liuosybėa cvfttxln»\j.
& Sharidan Rd., W>ukėgan, UI.

Racine, Wis. J J

TĖVYNĖS MYLĖTOJŲ DR-STEb 
Elizabeth. N, J. viršininku adresai. 
Pirmininkas S. Mortis, 255 Bond St. 
Pirmininko pagelbininkas P.JKablis, 

310 Tine St.
Nutarimų raštininkas J. Biett, 

108 Inslee tl. 
Balin siųs, 
316 Second St.

Organo Raštininkas A. Lukoševičius,

L. PAŠELP. DR-STĖ “LAISVĖS7’
EASTON, PA.

Prezidentas J. Kalinis, 1113 I?erry St.
Vice-prez. A. Meškauskas,

56 N. Locust St.
Protokolų raštininkas ir organo 
prižiūrėtojas Alek. Vituris,

Corn. Church 6th St.
Finansų Sekretorių^ S. Maison,

634 Ferry SL, Easton, Pa.
Kasierius F. Vituris,
330 Taylor AIL, Phillipsburgh, N. J. 
Kasos gobėjai:
F. Liekanas, 1120 Jackson St.
M. Bundzinskaitč, 1504 Spruce SL 
Maršalka J. Garnis, 634 h'erry SL

Susirinkimai atsibūna kas pirma 
Pelnyčių kiekvieno menesio, 8, vai, va­
karę Lietuvių Socialistų ruime, 1214 
Northampton St., Easton, Pa.

Visi žino, kurie nešioja 
Manhattan Hats, kad ge­
riausi išdirbiniu, staila ir 
pritaikymu, Manhattan 
Hats padarė mus popųliariš- 
kais ii: žinomais visur.

LIETUVIŲ^ROLIŲ DRAUGIJOS 

Valdybos adresai, Racine. Wh. 
Pirmininkas J. J. Juozapavičia, 

4915 Jay Eye See Ave. 
Vice-pi*m. SL Gelumbauskas,

920 Jackson .St. 
Nutarimų rtištininkas J. G. Wosiląįt, 

1021 La Salle St. 
Turtų raštininkas P. Rakštys, A

820 Prospect St. 
ifflurAkas^T. Gališauskas,

1420 Marquette SL 
Kasos Globėjai:

W A. Paktenįs, 444 Park View.
A. Tankufrianas.

L. D. D. laiko savo susirinkimuos 
^kas "trečia nedelmeni kiekvieno mėne­
sio Winter Hali, 412—6th SL, 
Kasos globėjai: J. Rukenas,

3808 Beach St.
P. Pakštis, 3808 Beach St.

Maršalka A. Stanaitis,
2101—137th St.

[S E. 19th SL 
Kalinauskas, 
T E. 19th SL 

Protokolų sekret. M.F. Trakimas,
247 Avė. E. | 

Finansų sekretorius A. bukaitis,
73 E. 22nd SL 

Kasie'Ęi us^ F. Lukailis, 93 E. 22nd S t. 
Kasęs Globėjai: Kuncevičius,'*

82 W. 19th St. j
A. Mačiulaitis. 10 Ę. 19tb St. j 

Maršalka—P. Baronas, 26 E. 21 st St. j 
SusirUkiinM atsibūna kas įerėdą po 

pirmam kiekviėpo mėnesio 7-tą vai. 1

L.D.L.D, centre valdybos 
suvažiavime 7 d. balandžio 
plačiai buvę apkalbėta daly­
kas kaslink suteikimo vi­
siems nariams 'draugijos lei- 
(Jžiamų knygų ' apdarytų. 
Pagriaus prifeita prie seka­
mo išvedimo, kad L.D.L.D. 
visi nariai mokėtų metines 
fflokesties vietoje 75 centų 
$1.00 ir užtaj gautų visas 
draugijos įkeistas knygas 
apdarytu; -k’nygii persiun- 
tima padengtų centras, bet 
ue pačios Uopos, kaip tai 
iki šiol buvo/dai-oma ir dėlei

Kasos glubėjadi
SL Vatcnae, 1529 t— JVtb
P. Katra. P. O. Box

Maršalka P. Vaitkus. 4 U Wall 
urgario prižiūrėtojas A. Petronl>

fcažįavimas įvyko 7 d. 
balandžio, 1918 m. Suvažia­
vime dalyvavo C. V. nariai: 
sekr. K. Steponavičius, ižd. 
K. Liutkus ir knygius St. 
Griciunas. Svarstyta ir ap­
tarta šie dalykai.

1) Skaitytas laiškas 
advbkato drg. Whitehorr. 
reikale čarterio. Advokatai 
pranešė, 'kad čarterio klau 
simą bus stengiamasi kaip 
galint greičiau užbaigti.
•2) Skaitytas laiškas nuc 

advokato kaslink drg. Stir- 
bio bylos, kuriame praneša 
ma, kad dalykas nėra už­
baigtas.

3) Priduota kontraktai 
nuo vertėjo M. Hillquito vei­
kalo “Istorija socializmo Su­
vienytose Valstijose”. Si 
vertėjo priduotomis išlygo 
mis vienbalsiai sutikę.

4) » Kalbėta kuriai spaus 
tuyei pavesti spausdint' 
“Soc. Istoriją S. V.”, tai pa­
tarta sekretoriui, kad už 
Maustų “Kovos” ir “Lais­
vės” spaustuvių ir kurios pt 
sirodys prieinamesnės išly 
gos, tai pavesti darbą.

5) Kaslink atspausdinime
L D. L. D. antros laidosi 
konstitucijos, tai nutartf 
paskirti komisiją, kuri rū 
pinsis kuogreičiausia šį dar­
bą užbaigti ir pasirūpini 
reikalingu? p&taisynius prie 
konstitucijose •’ - -v t

Komįsijon nominuoti šie 
draugai: K. Liutkus, J. Nat 
džius ir J. Kalpokas.

6) Esančios L. D. L. D 
knygos pas knygių nutarta 
tuojaus jas apdrausti — in- 
šnirinti, o knygiaus kauciją 
atidėti iki sekančių metų.

7) Sumanyta paduoti L. 
D. L. D. nariams referendu­
mui, kad kuopų nariai vie­
toje 75 centų metinės mo- 
kesties, mokėtų $1.00 ir už

gautų visas L. D. L. D.iš- 
leistas knygas apdarytas ir 
persiuntimui lėšas padeng­
ėtų centras. ■
’ 8) Įnešimą 6 kp. referen­
dumui, kad L. D. L. D. iš­
kištų arba prisidėtų su pi­
nigine parama prie- išleidi 
mo “Vaidylos Ainio” raštų, 
nutarta atidėti ant toliaus. 
ges dabartiniame momente 
negalima susižinoti* su Eu­
ropos draugais apie tą daly­
ką, tat ir referendumo blan- 
kos nebus siuntinėjamos 
kuopoms.

L. D. L.D.CentroValdyba: 
Pirm. Adol. žolynas, 
Sekr. K. Steponavičius, 
Ižd. K. Liutkus.

DYKAI, DYKAI! Aš U traukiu dantis be skausmo ir veltu _
g tiem, kurio duoda taisyt ir naujus idotL visas dsrbas visiškai be 
m skausmo. Dr. Chaa. Te^chbenr yra gera i žinomas kaipo specialle- 
g tas Įvairiose atsitikimuose. Ateik Ir duok išegzaminuot. Informs- lĮiBliJa B -
g cljęe dyl®?. Mano karūnos ir tiltukai 22 karato. Darbas srvaran- 
« tuotas. Ofiso valandos: nuuJ^ A. M- iki 8:39 P.M. PetnyČlomis ofi- 
E sos uždarytas. Nedaliomis nfinio A.M. iki 1 P. M.
fe DR CHAS TESCMBERO, D. D. S. Liet. Dendms
8 500 Grand St. Kampus Union Ave. Brooklyn, N. Y. Vs***— 
fi Kalba Lietuvišku. Lenkišlcai, Rusiškai. Tel. Stugar 3B93 M į š

Sergantieji 
atsilankykite pas mane ,

Esu jpeclaii&tas chroniškų Ir nerviškų ligų ir Tartojo moksllt- 
klausiai metodas gydymui jų. «

LIETUVOS SUNŲ IR DUKTERŲ 
^.AU(?YSTĖ ELP&BETH. N. J

Valdybas adresai:
Pirmininkas! V. Budrikė 

VI08 Inslee PI.
P^nininko pagelbininka3^|j^-iMorkis,

Nutarimų raštinkikas P. Kardokas, 
12'J Court St.

Turtų Raštininkas J. Drų^įs, 
255 Bond Street

Iždininkas J. Juozapaitisr
234 . Clark PL

Organo raštininkas J. Kejitrus, .. 
“ iti Fine'1 SL

DRAUGIJA SUNŲ IR DUKTERŲ 
LIETUVOS, xMELROBE PARK,ILL.

v Valdybo^adresai: 
Pirmininkas A. StašKus, Box 1127, 

Melrose Park, Ill.
elhin. M. Kartaslds, 
835, Melrose Park, 111.

jiinltas A. Starevieia, 
ISO, Melrose Park, III. 
jLa pinski
'nOO, Melrose Park,Ill.

Globėjai:
V. Urbias, Box 747, 

Melrose Park, Ill.
B. Wolowycki, w* 

Box?‘€46, Melrose Park, Ill. 
LIET, VYRŲ IR MOTEI?Ų/APŠVIE- Organo užžiūretojas A. Starevičia,

JrOS DRAUGIJA INDIANA 11 ‘,A
HARBOR, IKDj. 

Valdybos adresai: ?
Pirmininkas J. A. LųkaSevičius,

3727 Deodar St.
Pirmininko pagelbininkas iL Jonikus,

3808 Beach St
Nutarimų raštininkas J- Sidaugas, 

" 7 jDeodar SL 
Mhilonis, 

! l>codar St.
Iždininkas J. JgMLŠas, 

W 3521 Deodar St.

Daugybė žmonių bijo velnio, 
todėl visi turėtų perskastyti tą 
knygją, nes susipažins su vemio 
istorija, jo darbais ir galybe.

VYRŲ IR MOTERŲ APŽVIETOS 
DRAUGYSTE CICERŲ. ILL.

Valdybos adresai:
President JL AdomaitM.

4845 W. 44lh St.
Prezidente pagal. J. ITtkazsuisk&a.

1404 So. 4§th ęį. 
Protokolu raštininkas O. Shvc^Bicne^ 

1447 S. 50th Avė.
Finansų Sekr. V^Shileika, t 

W09 Bo. 49th At*.
Kasierius Marijona Bartkienė,

W 1500 43 th Ct
Kasos Globėjai:

^^Adomaitienė, 4845 W. 14th SL 
rKanu Gulouneni,

15M1

Įnešimas referendumui 6 
:p. Montello, Mass., kad L. 
■). L. D. išleistų arba prišl­
ietų su pinigine parama 
irie išleidimo “Vaidylos Ai-

ŠVIESOS DRAUGIJA 
ANSONIA,' CONN. 
Viršininkų adresai: 

Pirmininkas S L Bujanauskas,
P. O. Box 10. 

j Vicc-primin( P. Auštra,
21 Rockwood Ave. 

Protokolų raštininkas J. Vaitkevičius, 
P.O. Box 128 

Finansų raštininkas A. Jakštys,
t 103 Liberty SL 

Iždininkas J. Walaitis, ‘
28 Crescent SL 

Knygius P. Beliauskas,
21 Rockwood Ave. 

Knygiaus pagelb. P. Labanauskas,
11 Oak SL 

Knygiaus raštininkas B. Navickas,
138 N. Main St.

Susirinkimai atsibūna kiekvieną 
mėnesį po pirmos tą utarninką A. Mi* 
kalaviciaus svetainėj, 2112 — 137th 
St., 7:30 vai. vakare

ko būdavo daug bereikalin­
gų išlaidų ir darbo.

' K. Steponavičius,
■a —rwn.wwiT __-«»»■'* _ ’»«*■' »r . >***»'

L.D.L.D. Sekret.

Jei nuo pasirodymo orga­
ne šio įnešimo per 60 dienų 
laiko parems bent 5 kuopos, 
tai įnešimas eis L.D.L.D. na­
rių referendumui.

Parėmimus kuopos malo- 
ičs siųsti centro sekretoriui.

Panašus įnešimas buvo ir 
'.917 metais, bet nuo kuopų 
tada negauta reikalaujamo 
skaitliaus parėmimui, pertai 
nešimas likosi atidėtas. Da-

1 V. vėl paduoda ?okį 
įnešiihą, kurį kuopų 

įrangai malonės nuodug- 
liai apsvarstyti, nes jis bū- 
ų dėl mūsų draugijos ga­
in naudingas.

K. Steponavičia,
Box 17, Cliffside,

A.R.L.A. DR-JOS CENTRO VALDY­
BOS IR K UOPSEKRETORIŲ 

' ADRESAI:
C. Pirm, J. K. Mažiukna,
I. 111 Market b t., N. S. Pittsburgh,Pa.
C. Pirm, pagelb. J. A. Riukas,
1421 Fayette St., N.S. Pittsbui^£h,Pa* 

C. Sekretorius J. L Alexis, i
1343 Me®y SI. 

Pittsburgh ,Pa. 
C. Iždininkas K. T.Warasius,
12 So. Carson S L,S.S. Pittsburgh, Pa.

C. Tyrių kontrolieriai:
J. Briedis, 23 Rosšmond SL,

McKees Rocks, Pa.
W. A. Midvikis, 1405 Penu Avė., 

Pittsburgh, Pa.
J. Galginas, 109 Cress Sifc 

Carnegie, Pa.
Kuopų sekretorių adresai:

1 kuopos—A. Bartkus,
1323 Carsell S L, N.S. Pittsburgh, Pa.

t 2 kuopos—K. Strelčius,
J19 Bell Ave., McKees Rocks, Pa

8 kuopos—J. Gal
109 Cross

4 kuopos F'ranas ,
1331 Penn įĄvc., Pittsburgh, Pa.

5 kuopos—Pr ’Petrauskas, 
P.O. Box 118, Cuddy, Pa.

7 kuopos—F. Savickas,
2203 Forbes St., Pittsburgh, Pa.

8 kuopos—V. Stačinskas,
2102 Meriiuuoss St.,S.S.Pittsburgh,Pa.

9 kuopos—A^ Sheiris,
763—3rd Ave., New Kensington, Ta.

10 kuopos—j, Shopis,
iftj McKean Ave., Donora, Pa.

11 kuopos—V. Gamulis,
P.O. Box 400i Courtney, Pa

12 kuopjąs—P. Gudinas,
P. v). Box 148, Ambridge, Pa.

13 kuopos—J. Karpavičia,
P O. Box 315 Vcstaburg, Pa.

14 kuopos—J. Urbonas,
803 Talbot'Ave., Braddock, Pa.

15 kuopos—A. Gelažauskas,
P.O. Box 49, Woodl^fem. Pa.

16 kuopos—F. Beinori&
Box 8 Aliquippa, Pa.
Armanavicia,
East Pittsburgh, Pa.

R. G. INGERSOLL’O
KNYGA 1

vakare, Felix J. Milvido svetainėje, Neflo svetainėje, 1500 Sa. 49th Ava., 
26 E. Žįst SL, Bayonne, M J.

Jieškok pagelbės ten 
Kur gali ją rastiJ

Pradėk’gydytis tuoj, o atgausi'sveikatą

nė ganėtinas skaitlius kuo- 
'ų, bet 7 d. balandžio C. V. 
uvažiavime svarstant šį da- 
yką pasirodė, kad šiame lai­
te jokiu būdu negalima su- 
ižinoti su Europos drau­
gais apie virš minimą daly­
bą ir yra žinoma, kad ir Ru- 
ijos draugai rūpinasi “V. 

X..” raštų išleidimu, tad gal 
>as juos jau ir gyveniman 
lig dalykas yra įvykdintas. 
Todėl C. V. nutarė virš mi- 
lėtą įnešimą 6 kuopos atl­
ieti, nes prie'dabar tiglių ap­
linkybių būtų lėšos ir dar­
ias veltui.

Tat kuopų viršininkai bei 
lariai, malonėsite tai įsitė- 
nyti ir jei rastumėt išvėdi­
ną, kad C. V. pasielgė ne­
praktiškai atidedami, virš 
ninėtą įnešimą, tai teiksi­
es apie tai atsiliepti.

K. Steponavičius, 
L.D.L.D. Sekr.

OFISO VALANDOS: nuo 9 A,
M. iki 4 P. P. M., nuo6 P. M. iki viRk
8 P. M. NedėUomie nuo 10 A.ML
iki 2 P M. * \

Turiu geriausi patyrimą, kurf ’ \
įgijau bėgyje ilgų metų praktL XZ //
kuodamas medicinoje. Turiu ve- \\ i W
liausios mados Electro-Medical į- JįįH\ I® /V v 
rengęs mašinas, kurios suteikia dl- V¥ / 1 1
dėlę pagelbą gydymui chroniškų ir —• 1
nervų ligų.

PATARIMAS VISAI DYKAI!
Ateik pasikalbėti ypatiikal, Jei- 

gu negalima pagyti, ąŠ tai 
sakysiu.

Aš padarysiu fizišką ir labaratorišką egzamlnaclją kiekvienam. 
Tūriu gerinusį pasisekimą gydyme labai užsisenėjusiu ligų, kurias 
kiti negali pagydyti.

Aš išgelbėjau šimtus nuo operacijos, mano gydymu ir patarimu 
Jeigu reikalauji gydymosi — ateik. Atidėliojimai pavojingi.
Nepaisant kokią chronišką ar nertų ligą turite, kuri tik rai- 

kalauja gydymui specialjsto. . *

SIRUPAS IR KOMPANIJA
Mes iūdirbam viską, kas tik drau- 

gijoqis rėkalioga; L y. visokius gu- 
cikučfcs, modalius, kukantas, v©» 

' Uavasj.anlspat^dM ir t.
Mes turim S<l2A» &UR.K.A. 

ir T. M. D. gatavy ženkleliu pardavj. 
mui; auksiniai po $1.00, sidabriniai 
žiedai po $2.50, auksiniai išėdai, nuo 
$5.00 ir aukštyn, laikrodėliams kabu­
čiai po $1.75.

VERTĖ
FERDINAND deSAMOGITIA

ŠOKIŲ MOKYKLA 
Per 38 m. žinoma. 
<aipo geriausia šo 
cių mokykla. Prof. 
Sterho šokių mokyk- 
a po num. 952 Bro 
tdway, kamp.MyrtU 
tve. prie elavatorio 
4toties, ’ Brook lyne, 
laveža visi karai ir 
^lavatorial. Mokina- 
na Waltz, Foxtrot, 
One Step, Tyo Step. 
Boston Gude ir visi 
aaiijausios mados šokiai balių 1/ 
džiaus. Mokinu vyras ir merlin 
tanko ją nuo trijų šimtų iki 
šimtų. Duodu privatiškas lekciją* f 
kliasoje. Atidaryta nuo 9 ryto Iki 1' 
vakaro, laip-pat ir Nedėldiehlais. H 
lygos: $5,00, 810,1)0 ir $20,00. lžmo*J 
nu visus šoklūs. Mokinu žiemų ir v> 
sąrą. Mokinu pagal naujausią xnj.d4 
Visąria mokikis pas apecialjfelą. Me 
kestis ISKALNO. 4
THE STERN SCHOOL of rMNCJNl 
952 Broadway, Brooklyn, N. Y 

. kamnaa Mvrtte Av©

Kaipo Stiprintojas.
Sulig* medicinos žinovų, tai Stip­
rintojas (tonikas) privalo turėti 
savyje tokių sudėčkų, kurie gaivi- 
vina visą systemą, sustiprina ir 
abelnai užganėdina ligonį. Dėlei 
tos tai priežasties męs patariame, 
kad susirgusieji ir nustipusieji 
vartotų



LA?SVft

ĮVAIRIOS žinios.
___  

g|VOKIETIJOS MOTERYS 

TURĖS UŽSIREGIS­
TRUOTI.

True translation filed with the 
į'j;. y Postmaster of Brooklyn, N. ’ Y., on 

Ke/V April 30, 1918, as required by the 
Act of October 6,1917 (“Trading with 

. the enemy act”).
Ki' Washington, 23 d. balan- 
fe, džio. — Sulyg prezidento 

Wilsono išleistos proklama­
cijos visos vokietės moterys 

L turės užsiregistruoti taip- 
pat, kaip iki šiol vokiečiai 
vyrai buvo registruojami.

Apskaitliuojama, kad vi­
li soj šaly yra apie 100,000 vo- 
I kiečių ir austrijokių mote- 

rų. Registracija prasidės 
kaip tik vietinės valdžios ir 

< policija spės prie to prisi­
rengti. Nors registruotis 
reikės tik vokietėms, tačiaus 
Austro-Vengrijoj gimusios 
moterys galės būt suima­
mos, jeigu kur pasirodytų 
pavojinga laikyti liuosas. 

| Pažymėjama, kad Amerikoj 
gimusios moterys, kurios 
yra ženotos su Vokietijos 
pavaldiniais, irgi turi regis- 

K truotis.
L. Teisdarystės ministerija 

dar nepaaiškino, kas bus da­
roma su kūdikiais, kurių a- 

jt bu tėvai bus suimti. Kūdi­
kiais rūpintis gal bus paves­
ta mielaširdystės įstaigoms.

socialistų yra tiek pat, kiek 
visų kitų partijų atstovų .sy­
kiu imant. Viso taryboj yra 
8 socialistai.

♦ ♦ *

Belleville, UI. — Vietos 
miesto tarybon šįmet išrink­
ti du socialistai.

frl — - ■ < n —HIJU 1 — I »'V

i VIETINES ŽINIOSi *
Tautininkų nachališkumas.

nis susirinkimas P. ir A.Rą- 
telio. Visi nariai malonėki­
te atsilankyti, nes mokslo 
sezonas baigiasi, todėl tu­
rime daug svarbių reikalų.

Sekr. A Kriunas.

L. S. S. 19 kp. susirinki­
mas įvyks balandžio 30 d., 
socialistų kambariuose, 308 
So. 5-th St. Pradžia 7:30 v. 
vakare.

Draugės ir draugai! Šis 
susirinkimas bus laikomas

Lietuvių Kriaučių Unija 
švęs 1-mos Gegužės šventę 
kaip ir kitait metais.

PAJIEŠK0JIMA1.
Pajieškau giminių ir pažystamų, aš 

esmi Suvalkų gub., Naumiesčio pav*, 
Ziplių, gmino, sakių'parapijos, Piliu- 
kiškės kaimo.

Juozas S. Stanaitis, 
177 Ten-Eyck St., Brooklyn, N. Y.

UilHlUUttilhiiiiiff!iniiiiiniiiii

Per Naujus Metus S. L. A. ’pusmėnesinis; pagal kuopos 
kuopa turėjo balių. Dr-gė nutarimą, turėjo būt 24 d. 
Kudirkienė rado $27.00 ant bal., bet draugai nesusirin- 
grindų pamestus. Tuomet kot, todėl ir neįvyko.
radėja paskelbė viešai tą ra­
dinį, netrukus atsišaukė tū­
las svetimtautis, kas jam li­
ko ir sugrąžinta minėta su­
ma pinigų. Vaikinas buvo 
gana etiškas ir už tai davė 
Kudirkienei $5.00. Bet dr-gė 
K—nė nesij ausdama tuos pi 
nigus turėti, ten-pat nusky­
rė paaukuoti Liet. Šelp. F. 
(dėl kuria ji yra gana daug 
pasidarbavus) ir tuos $5.00 
padavė baliaus .komitetui, 
kad tas pasiųstų į nuskirtą 
vietą, t.y. L. Š. F. Dabar te-

Draugai ir draugės, at­
kreipiu jūsų atydą štai į ką: 
pastaruoju laiku mūsų kuo­
pos susirinkimai buvo ne­
skaitlingi, kad pagal Sąjun­
gos taisykles, mes neturėjo­
me teisės susirinkimų ati­
daryti ir jų laikyti.

Šiuom kartu nuoširdžiai 
kviečiu kuoskaitlingiausiai 
atsilankyti, nes turime daug 
svarbių klausimų, kuriuos 
reikės išgvildenti, kitaip kp. 
garbei gręsia pavojus.

Kp. org. A. Jankauskas.

Pajieškau brolių Juozo ir Salemono 
Pranaičių, Suvalkų gub., Naumies­
čio pavieto, Barsiukoviznos kaimo. 
Taipgi ir Pijušo Ošeimensko. Turiu 
svarbų reikalą, meldžiu atsišaukti.

F. Pranaitis,
1495 Macrum Ave., Portland, Oro.

(35—36)

Pajieškau Pijušo Armino, kuris ap­
leido Philadelphia, Pa. 6 April. Jis 
turi apie 45 m. amžiaus, vidutinio il­
gio, žili plaukai, dešines rankos pir­
štas pritrauktas, tykaus budo, dau­
giausia buna užsimąstęs. Kas apie ji 
praneš, gaus $10.00.

T. Jodeika, 
801 N. 8-th St., Philadelphia, Pa.

(33—35)

Pajieškau brolių Albino ir Osval­
do Chuberkių, Kauno gub., Šiaulių 
pavieto, Janiškio parapijos, Končių- 
nu kąimo. Meldžiu atsišaukti arba 
žinanti praneškit.

R. Chuberkis,
184 Cardoni Ave., Detroit, Mich. 

.(33—35)

Parsiduoda.

ko sužinoti, kad tuos pinigus 
kuopa nuskyrė ir pasiuntė 
ne L. Š. F., bet savo parti­
jos Tautininkų Fondui. Argi 
tai ne begėdiškumas taip na 
chališkai elgtis?!

L. M. P. S. 1-mos kuopos 
mėnesinis susirinkimas į- 
vyks gegužės 2 d., 1918 m.‘, 
7:30 vai. vakare, Sokolų sa­
lėj, 190 Grand St., Brooklyn. 
Visos draugės malonėkite

Ant pardavimo drukoriška maši­
na su lietuviškomis raidėmis ir vi­
sokiomis prietaisomis atlikimui viso­
kių spaudos darbų,' parduodu labai 
pigiai. Dauginus dasižinokit per laiš­
ką. Norintis pirkti, dėl atsakymo 
įdėk krasos ženklelį atsakymui. Ad­
resuoki!: G/ A. Baronas, McKeąs 
Rocks, Pa. (5—10)

Išsirandovoja&yienas ar du ruimai, 
su fomišiais ar be fomišių. Norin­
tieji turėt gerus kambarius atsišau­
kite į “Laisvės” ofisą, 455 Grandest.

(34—35)

KODĖL 

nebūt linksmu,, kuomet 
kaštuoja tiek mažai?

Galvos skaudėjimas ir nerviškumas, 
daugiausia paeina nuo silpnų akių.

Vienintelis idslsrydymas, — moksliškai prl> 
taikyti akirūai. Matykit akin apecla* 
Ustą io

♦DR. MEDOFF 
500 Grand St. tZxTv. Brooklyn, N.Y.

I®“ OFISO VALANDOS: 
nuo 9 iki 12 ryte ir nuo 6 fld 8 vak. 
Nedeliomis nuo 11 iki 1 po Diet. 
Kitomis valandomis galima matyt 

tik pagal sutarti. J

IIIIIIIIIIUIIII itnrnn^
6d^DiEN(T Išbandy­

mui DYKAI.

Užmokėsi kaip išsigydysi. Atmesk ne­
reikalingus vaistus, atnaujink savo svei­
katą laike poilsio. Atsikelsi ryte pilnas gy­
vumo ir energijos. Jeigu vartosi Elektriš­
ką Diržą nnuo Reumatizmo, Neuralgijos, 
Paralyžiaus, Sluogos, Dusulio, Bronchito, 
Nerviškumo, Spazmos, Užsinuodijimo, gal­
vos skaudėjimo, “Insomia’/, Silpnumo pe­
čių, Bespėkės, Hemoroidos, UŽkėtėjimo ir 
daugybės kitų ligų — prisiųsk 10 c. kra- 
sos ženkleliais arba sidabrinį dešimtuką, 
tuojau, mes išsiųsime GERIAUSI ELEK­
TRIŠKĄ DIRŽĄ. Jeigu busi užganėdintas, 
damokėsi mums $3.85, kuris vertas $10.00. 
Nešiok jį pagal nurodymus, 60 dienų, kada 
jausis visai išgijęs, patark savo draugams 
įgyti jį. Jeigu neišgysi į 60 dienų, sugrą­
žink diržą, o mes sugrąžinsime pinigus, 
kaip tik aplaikysime. Už diržą moterims 
prisiųsk 20 c. krasos ženkleliais. Adresuok: 
A. P. OWENS, Dept. 42—E, Box 167, 
WoodclifC Lake, N. J.

ATYDAI BROOK LYNO IR APIE- 
LINKĖS LIETUVIAMS.T AA II?a,?1ua ka'p ** lauko,t#ip 1 Mfik/rtVir iš vidaus; murinu,pl*d 

daruoju, cementuoju ir pentinu. Ui 
savo darbą garantuoju, 
einamos. Duodu rodą __
reikalavimo važiuoju ir toliau. __
kale kreipkitės ypatt'kai ar laišku.

PRANAS GRAŽYS
^apoB adresas: 46 Power Street 

Gyvenimo vieta:
52? Lorimer St., Brooklyn, N. Y.

Užkietėjimas,

Kainos pri- 
dykai. Ant 

Rei-

MACYS BROS,
NAUDOKITĖS 
PROGA!

Didelis išpardavimas 
Aisbaksių, Vežimukq( ke- 
rečiukų) ir daug kitokių 
daiktų pigiausia kaina;

Išlygos lengvos 
$1.00 SAVAITĖJ

Sykiu mokant, atiduoda­
me fabrikas kainomis.Tu- 
rime skyrių gramafonų į- 

vairaus. didumo.i ,,
Pristatome į namus. '

MACYS BROS.
198-200 Grand Street, 

BROOKLYN, N.Y.

AUSTRIJOJ SUSPROGO 2 
Į / PARAKO DIRBTUVĖS.

True translation filed with the 
Postmaster of 'Brooklyn, N. Y., on 
April 30, 1918, as required by the 

' Act of October 6,1917 (“Trading with 
& t>ie *>nemy act”X

Zurich, 24 d. balandžio.— 
Čia atėjo žinių, kad Glasen- 

. bach mieste, Austrijoj, užsi­
degė ir ekspliodavo dvi di­
delės parako dirbtuvės. Ek- 
spliozijoj žuvo dali g žliibnių.

* Vokietija tikisi karės su 
w .. Uruguay ir Argentina.

s True’ translation filed with th* 
Z Postmaster of Brooklyn. N. Y. or 
i . April 30, 1918, as required by the 

Ačt of October 6,1917 (“Trading witl 
p the *>nemv art”)M

Amsterdam, 23 d. balan­
džio. — Vokietijos valdžia 
tikisi, kad Pietinės Ameri­
kos valstybės Uruguay ir 
Argentina neužilgo apskelbs 
Vokietijai karę. Vokiečių 

K spaudai įsakyta, kaip ji tū­
li rėš į tą žiūrėti ir kokios tak 

tikos laikytis.

SOCIALISTŲ LAIMĖJI­
MAI.

Davenport, Iowa, Nese­
niai įvykusiuose rinkimuo­

se se pasirodė, jog socialistų 
balsai nepaprastai užąugo. 
Prieš 2 metu socialistų bal­
sų buvo 423, gi šiuose rinki­
muose balsų skaitlius užau­
go net iki 3,300. Iš šešių mie­
sto tarybos narių du išrink­
ti socalistai. Trečiam socia­
listų kandidatui trūko tik 44

I balsų.
Majoro rinkimuose socia­

listams trūko tik 25 balsų, 
kad apgalėjus bendrą senų- 

■ jų partijų pastatytą kandi­
datą ir socialistai reikalaus 

■į; išnaujo balsus perskaityti, 
kad nebūtų suktybių.

Mieste Muscatine, Iowa, 
Į socialistams trūko tik 215 

balsų, lead sumušus bendrą 
K senųjų partijų kandidatą.

Davenporto apielinkės far 
\ ; meriai šarpiai linksta prie 

; socializmo ir rudeniniuose 
rinkimuose socialistai gali 
tikėtis puikių pasekmių. 

♦ ♦ ♦
Sheboygan, Wis. — Pas- 

kkutiniaįs rinkimais sociaįis- 
tų balsai ant tiek užaugo, 
kad dabar miesto taryboj

Socialist Party 4-to ir 14- 
to A. D. skyrius, Brooklyne, 
apvaikščiojimui 1 gegužės 
rengia prakalbas ir koncer­
tą, kurie įvyks 1 d. gegužės, 
8 vai. vakare, svetainėj New 
Plaza Hall, kampas Have- 
meyer ir Gfrand St., Brook­
lyn.

Kalbės Rose Pastor Sto­
kes ir aldermanas B. C. Vla- 
dek.
Koncerte dalyvaus Cooper- 

stein Trio (smuiką, pianas

atsilankyti, nes turime daug 
svarbių reikalų dėl apsvar­
stymo.

Kp. sekr. A. V/Klimiutė.

30 d. balandžio, Tautiška­
me Name, 101-3 Grand St., 
Brooklyn, bus balius Lietu­
vaičių Unijos 54 skyriaus. 
Pradžia 7 vąl. vakare. Įžan­
ga 15 centų ypatai.

Kviečiame visus vietos ir 
apielinkių lietuvius atsilan­
kyti. ■ Komitetas.

PUIKI DOVANA!
Kas prisius 3 dolerius, tas 

“Laisvę” ant metų ir dovanų 
vertės knygų, arba “Kardą” ant me­
tų. Ta prėga galite naudotis tik iki 
31 d. gegužės. Dovanos J?us duoda­
mos tik naujiems skaitytojams. Pi­
nigus siųskite šiuo adresu:

į M. Purvenas, 
283. Gardner, Mass.

(33-MO)

gaus 
$1.00

ir cello), Ruth Cooperstein 
(smuiką solo), Jonas Butė­
nas (dainorius) ir kiti.

Įžanga 15 centų.

L. S. S. IV Rajono Propa­
gandistų ir Agitatorių Ra­
telyje gegužės mėn. bus skai 
tomos parlamentarių teisių 
lekcijos. Taigi, draugai,mes

ld. gegužės, Tautiškame 
Nhme, .bus prakalbos ♦Di­
džiojo New Yorko Draugijų 
Sąjungos ir Kriaučių JJm- 
jos. Pradžia 7 vai. vakare. 
Kalbės J. Šaltys ir C. Her­
man. Kviečiame visus atsi­
lankyti.

Komitetas.
turime pasinaudoti šia pro­
ga. Mes veik visi prigulime 
prie įvairių draugijų, kuopų 
arba unijų, tampame išrink­
ti į komitetus, o savo už­
duočių negalime atlikti, per 
tai buna mitingai netvar-

■ 5 d. gegužės, McCaddįn 
svetainėj, L. S. S. 83 kuopa 
statys scenoj puikų veikalą 
“Daktaras iš prievartos”. 
Lošimas prasidės 4 vai. po 
pietų.

kiai vedami.
Ratelis kviečia ne tik vie­

tos, bet ir apielinkių lietu­
vius, kuriems laikas pavėli­
na, lankytis į šias lekcijas. 
Lekcijos bus utarninkais, 
Palace Hall svetainėj, 93 
Grand St., Brooklyn, N. Y. 
Pradžia lygiai 8 vai. vaka­
re. Skaitys drg. C. Herman.

Pirma lekcija įvyks 6 d. 
gegužės. Mokestis $1.00 į 
mėnesį.

11 d. gegužės, McCaddin 
svetainėj, L. S. S. 19 kuopa 
statys scenoj veikalą “Lega- 
liški žmogžudžiai”.

25 d. gegužės, McCaddin 
svetainėj, vietos ir apielin­
kių lietuviai turės progą pa­
matyti puikiausi veikalą, ko­
kio dar iki šiol lietuvių kal­
boj nebuvo, “Farmazonai”. 
Veikalą stato iš rankraščio

2 d. gegužės bus mėnesi- “Laisvė” ir J. Kąčergius.

Naujausia 
Išradimas!

Patentuota rašoma 
mašina. Su šita ste- 
bėtina mašina galite 
rašyti visokius laiš- 
kas ir atskaitai. 
Kiekvienas vyras, 
moteris net Mr vai** 

l[l*1 lengvai gali su
ta mašina rašyti. Tai yra ne žaislas bet kiekvienam nudingas daik­
tas, kuris turi rastis kiekvienuose namuose. Su ta mašina rašytas 
laiškas bus daug gražesnis ir švaresnis negu su ranka rašyta® ir 
nebus klaidų. Kaina ant trumpo laiko tik $3.50. Iškirpkit šį apgali 
sinimą ir prisiųskit $1.00, o mes prisiusime Jums mašiną o liku­
sius 82.50 užmokėsite kada atneš mašiną Jums i namus, sius u %jnVERSALE SALE HOUSE
205 East 14-th Streetk NEW YORK CITY.

Brooklyn LABOR LYCEUM
DARBININKŲ ĮSTAIGA.

Salės dėl Balių, Koncertų, ^.Ba !• 
kietų, Vestuvių, Susirinkimų ir t L 
Puikus stęiČius su naujaisiais įtaisj* 
mais. Keturios bolių alleys.

KAINOS PRIEINAMOS.

949—959 Willoughby Afij.
Tel. 3842 Stagg.

Telepkem®
Daktarai J. MISĖVRČ^

Specialistas širdies 
Plaičią Ilgs,

—10 ryt©
Nuo 12—2 po piet
Nuo 6—8 vakarą

270 BERRY STREFT 
BROOKLYN, No X

Phone Stagg 3534
V. VAIVADAS

»AR TURI TA NAUJĄ v ! 
KNYGĄ APIE LYTIŠKĄ f 
GYVENIMĄ?

J ei dar neturi, tai pasiskubink ga^ į’ 
ti, nęs knyga gali greit ‘šsibaigt- n

Apie tos knygos naudingumą S 
klausk tų, kurie jei ją turi

Knygos vardas
Patarmes Merginoms 
Apie Lyties Dalykus.

Parašyta žinomos lytiškų dalykų 
aiškintojos ponios ^M. H. SANGER.

Ta knyga reikalinga visiems: mer­
ginoms, moterims ir vyrams. Joje 
aprašoma lytiškų organų išsivysty-* 
mas, jų veikmė ir svarba visame mo­
teries ir vyro gyvenime; apsivaisinu 
mas; vaisiaus augimas; 'nėštumo hy- 
gijena; motinystė ir jos hy gi jena. 
Taipgi aprašoma lytiškos ligos, savi- 
žagystė ir daug kitų įdomių dalykų. 0 
> Knyga turi 120 pusi, ir papuoštas 

paveikslais, kurie palengvina aprašo- I 
mus dalykus suprasti. ( I

KAINA TIK 50c. Į
PASAULIŲ RATA3 — Tą>B 

yra puikus ir Labai įdomus apra j 
lymas pasaulio planetų, kurios Ke I 
iauja po plačiąją erdvę. , Kaina I 
.ik 25c. B

Reikalaudami knygų, pinigui ■ 
iųskit money orderiu arba įdėji | 
laiška. Štampų nepriimsiu

KERŠTINGA MEILE. — Labai g

a perstatyti. Kaina 10 e.
AR VERTA BŪTI TEISINGU?
Visada yra žmonių, kurib stengiasi 

dorai ir teisingai gyventi, bet koki 
jie gauna už tai atlyginimą ir koks jų 
likimas,— parodo vieno tokio žmo­
gaus istorija. Jo gyvenimas taip už­
imantis, jog skaitosi, kaipo gražiau­
sia pasaka. Tos knygos vardas 
Kovotojas uz Teisybę

Jeronimas Sayanorolla.
Kas nori žinoti apie teisingo žmo­

gaus vargus senovėje ir apie d vagiš­
ki jos darbus# tam ši knygelė būtinai 
reikalinga.

KAINA TIK 25c.

F. STROPUS,
6 Loring St.,

> So. Boston, Mass, h

Sąmoninga gaspadine 
visada turį savo namuose buteliuką 

D-ro Rlcliter’io

PAIN-EXPELLER
Neabejojantis būdas įtrinįmui nuo 
skaudėjimo Reumatizmo, persišal- 

dimo, išsinarinimo ir tt.
Tikras tiktai su pažymėta marke 

“ĮKĄRĄ”
35c. ir 65c. buteliukas visose aptiekose arba 

v stačiai niio
A AD. RICHTBR & CO,

7<-8O yVaflĮfli^ton Street, York,

Aš norė­
čiau su ju­
mis susipa 
žinti. Mel­
džiu užei-

Adresas:

Priežastis Ligų
Nuo užkietėjimo vidurių paeina vi­

sokios ligos ir sunkus kentėjimai: už­
degimas aklosios žarhos, skaudėjimas 
vidurių, stoka apetito, svaiginimas ir 
skaudėjimas galvosi atsidavimas su­
puvusio kvapo ir burnos, neČystumas 
kraujo, spuogai ir t. p.; nemiega, ner­
viškumas ir nenoras prie gyvenimo. 
Visiems žinoma? KALVARIJOS vy­
nas prašalina visus minėtus nesma­
gumus. ypatingai UŽKIETĖJIMĄ. 
NEGERKITE karčiosios druskos, ne­
vartok ie nigulku ir negerkite taip va­
dinamų “KARČIŲJŲ VYNŲ”, nes iš­
šaukia skaudėjimą vidurių, o vėliau? 
sugrįžta ta pati bėda — užkietėjimas. 
Prašalinkite ta nesmagumą ant visa­
dos. Nusipirkite KALVARIJOS Vy­
ną — gyduolė ir persitikrinkite, jog 
yra viena iš geriausių.

KALVARIJOS VYNAS gyduolė 
prašalins užkietėjimą, atgausi sveika­
tą ir spėką. Būsi linksmas, turėsi no 

. , ra prie darbo ir žaidimo. Atminkite, 
į kad sugražiname pinigus, kas daro- 
Įdys, jog KALVARIJOS VYNAS — 

- gyduolė neveikia taip kaip aprašome.
KALVARIJOS VYNAS — gyduolė 
kaštuoja viena bunka $1.10 ir gali 
gauti visose aptiekose,dideliuose skla- 
duose, pas mūsų agentus arba 
čiai nuo savininko.

D. WROBLEWSKI & CO. 
Dept. L.L.

196 East 4th St., New York- 
Del parankumo gali gauti Kalva- 

rijskie Vyną sekančiose aptiekose:
R. Ukrainczyk, 753 Tliird Ave. 

Colin & Rosenfeld, 146 Wythe Ave. 
Otis Pharmacy, 116 Derry St.

D. Poll’s Drug Store,
1035 Manhattan Ave

Tarpe Driggs ir Bedford 
Ave’s. ,

Tel. 2372 Greenpbint.

TU8INGIAU8IA Ir GIRIAOHA
> iiTTHVItKA '

But&isav receptus sb dldiiaish 
atyda, nežiūrint, ar tie receptai 
Lietuvos ar Amerikos daktarą. 
Tai vienatinė lietuviška aptis- 
ka. Boston® ir Mafisachufletts 
valstijoj Gyduolių galit ęaųtl, 

į kokios tik pasauly yra virte* 
lamos. Galit reikalaut per lai- 

i škus. ® až prisiusią per expre-
I *»

K. SIDLAUSKAS.
Iptiekorias ir ScviniakM

i 08 Broadway, kam*. C Strait
SOUTH BOSTON, MASS.

Tai, 8o. Boston, 21014 ir 21811

sta-

City

JOSEPH LIPMAN, M. i
44^ Grand St, Brooklyn

16 lietuviškų šokių, himnų ir t L 
dėl visos orkestros 10 knygų $4.30. 
Dėl piano arba vargonų 18 lietuviš­
ki] veikalų $1.00. Knyga išsimokinime 
notų lietuviškoj kalboj be mokytojo 
$1.50, parduodu už $1.00 ant viso­
kių instrumentų arba dainavimo 8 
lekcijos.

G. A. BARONAS
P, O. G. D. McKEES ROCKS, PA

SpecialistM moterų ligą 
tU E. SOth SU New York, N. 

OFISO VALANDOS;
Iki 10 vai ryte; nuo I iki 2 vai > 

Nedeliomis pagal e u tartį. 
Egzaminavimas DYKAI. Męs Iftt 

piet ir nuo 7 iki 8 vai. vakare, 
name Ir pasakome viaat Ugas ir gi 
gelbstime. U kitur atvažiavusi*^ 
ligoniams parūpiname vietą, kol g. 
doeL Reikalui esant# kr*ipk»Qs, m* 
apžiūrėsime ir duosime 
rodą. Patarnavimas visai* pigus. 
užmirškite mano antrašo

DR. J. LIPMAN 
Vienas ofisas: 814 E. Hth 8U, 
{Antras Ofisas: 1S45—Ava 

arti 117th lt.. New Yerlh O

DAKTARAS LORENZ 
vienintelis specialistas 

VYRIŠKŲ LIGŲ PITTSBURGHE.
Kalba lenkiškai ir Ru- 
nškai. Ofiso valandos; 
Panedėliais, seredomis 
r pėtnyčiomis nuo 9 F 
/ai. iš ryto iki 5 vaL 
rak. Utarninkais, ket- 
vergais ir subatomis 
įuo 9 vai. iš ryto iki 8 vai. vakare, 
Nedeliomis ir šventadieniais nuo zll 
vai. iš ryto iki 2 vai. po piet

644 Penn Avenue
PITTSBURGH, PA

Bell Phone Dickinson 3995 M.

Dr. Ignotas Stankus I
1210 S. Broad St., Philadelphia, Pa.

Lietuvis Daktaras ir Chirurgas.
Ofiso Valandas;

Nuo 9 rito iki 5 po pieta 
Vakarais, Ketverge nuo 6 iki 9 P.M, 

Nedeliomis iki 4 po pietų.

DR. KOLER
Ra;^38 Penji Ave., Pittsburgh.

yra 
1U

Dr. KOLER 
vienatinis tarpe 
tuvių daktaras PitV 
sburghe. Mokinosi 
Varšavoje, studijavo 
bėgyje 26 m. įvai­
rias ligas vyrų It 
moterų, todėl

nuodugniai pažįsta. Gydau užsi- 
nuodinimą kraujo ir silpnybes vyrų 
spuogus, niežėjimus, ligas tinimo, į- 
vairias ligas paeinančias nuo nečy»- 
tumo kraujo. Atsišaukite ypatiška> 
per laiškus aš negydau.

Valandos: nuo 9 ryto iki 6 vakar* 
Nedaliomis iki 2 vai.

BUČERNĖ.
Seniausia V 

geriausia lie 
tuviška bučer 
nė, kur galima 
gauti šviežią 
mėsą ir 

skilandžių 
ir dešrų. To­
dėl kviečiu at­
silankyti mano 

------ krautuvės ii 
užtikrinti# kad fnano patarnavimu 

i bus kiekvienas užganėdintas. , 
| JUOZAS RADZEVIČIUS.

28 TEN EYCK STREET, 
j . Zč v BROOKLYN, N. Y.

4 • ' .ifH

SENIAUSIA

LIGŲ PRIEŠAS -
MŪSŲ DRAUGAS

Žmogus linksmas ir ra­
mus, kol jis sveikas. Papras 
ta liga padaro žmogų nelai 
mingu. Tankiausiai žmogų 
kankina vidurių arba skil­
vio ligos — nemalimas, dis­
pepsija, diegliai ir skaus­
mai, išpūtimas, diegliai šo- 

j nuošė, krūtinėje ir nugaroje 
inžstojimas gerklėje ar krū- 
įtinėje ir t. t. Tas paeina 
nuo nereguliariško ir ne- 
.'lormališko skilvio. Geriau­
sias vaistas, kuris apsaugo­
ja nuo tų ligų arba greit jas 
prašalina — tai Provizo­
riaus Vinco J. Daunoros 
TREJOS DEVYNERIOS 
arba TREJANKA. Tai ne- 
įveikimas ligų priešas, o 
kartu mūsų draugas. Rei­
kalaukite to draugo pas a- 
gentus arba tiesiog prisiųs- 
dami 50 centų pačtos ženk­
leliais. Vincas J. Daunora, 
Trovizorius, 229 Bedforč 
Ave., Brooklyn, N. Y.

DIDELA PROGA

DEL VYRU NUSILPNU
ANT LYTIŠKU ORGANU

Prlslunsklte mums tik 50c.
JJusllpnejie ant' lytišku organu vjrat 

kaip tai nervių, paliks i&gydynti ant visa­
dos per vartojima, gyduolių NOVO. Tai 
yra, galima pasakyti, eudaune gyduolę 
kurios išgydė Jau tūkstantius vyru ser­
gančiu lytiškoms ligoms. Jei esate ser* > 
gauti ant lytišku nusilpnėjimu, kad kau­
kia jums betvarke nervlu, kad nustoet 
vyriškumą, kad esate nusilpnejealam.s 
padėjimę. šaltos rankos arba kojos, galvos . 
sopėjimai, užketejimat viduriu, nevirtai** 
tnai skilvio, inkstu ligą arba kitos ilgos 
E’ęs, nemielus sapniai, baime sutikti 

nlus, kaip tai daro nekurta, palikote 
dynti per vartojimą gyduolė NOVO* 

Gyduoles tas 1 trumpa laika padarts jus .J 
sveikais, tvirtais Ir laimingais, tada gi 
galima bus nauduotis gyvenimu ir jo 
ypatlbems. Del atydos, idant pertikrinti įS 
jus apie tai, kad NOVO gyduoles tą padu­
ria, igsiunsme jums DYKAI komplet^ką 
kursą tu gyduolių, užtektinai ant 15 dienu, g 
kada gi prlslunste mums savo antraše « g 
pavarde, taip gi syįf|U 50c krasos ženkle- g 
les arba sidabru ael apmokėjimą Uešu 
persiuntimą. Maionbkite atkreipti atydą 
ant to. kad tai hera maža dėžutė, bet 
komletigkas kursas Ugslgydymul, ujtekti- 
nal ąnt 15 dienu, labai tanke yra užtekti­
nai išslgydymul. TTa proga yra vien 
svarbia ant trumpo Etiką. Raiyldte mumr 
neątldelioldte, taip-g i. praneškite kakle 
laikrašti skaitlte ta |apgarBinliiik Iri* 
Išsiunsme jums tuoJatas tas gyduoles, 

SS-NOVO CO/MPANY, .


